

泰国最高法院宣判“大米收购案” 英拉被判五年监禁,但人呢……



支持者在位于曼谷的泰国最高法院前声援前总理英拉

大米收购案的宣判从当地时间27日上午11时持续至下午3时,大法官介绍了案件的过程、原告与被告的立场及法院的判定。法院认为,英拉当年在推行大米收购政策中,作为总理未能认真对待从收购、储存、加工到销售的各个程序存在的腐败,更纵容前商业部长汶颂等官员在大米销售中以权谋私,因此原告泰国总检察长办公室指控的罪名成立。

根据泰国现行宪法,最高法院对政治人物涉及的刑事案件进行判决后,被告不服还可以在30天内向最高法院相关单位

上诉。英拉的律师诺拉维在现场回应称目前还需继续研究。

当天英拉及为泰党支持者来现场的比以往少。来自曼谷以北暖武里府的差奎蓬对记者说,这个判决不公平,让政治家无法再提出惠民政策,她表示自己依旧支持为泰党。

大米收购项目是英拉2011年8月上台之初开始实施的一项政策。2014年起,这一以高于市场价格向农民收购大米的政策被批评导致国家财政亏空及大量腐败。2014年5月,泰国宪法法院以滥用职



新华社电 泰国最高法院27日在被告前总理英拉不在场的情况下,宣判她涉及的大米收购案。法院认定英拉渎职、纵容腐败等罪名成立,依法判处其五年有期徒刑,且没有缓刑。

权、违反宪法为由,解除英拉总理职务。不久,泰国军方发动政变,彻底推翻英拉政府。

2015年2月,泰国总检察长办公室向最高法院提起针对英拉的诉讼,指控她任总理期间推动的大米收购项目违反刑法和反贪污法,造成财政亏空及大量腐败。

这一案件原定的宣判日期为8月25日,但当天本该出席的英拉以身体不适为由通过律师宣布不出庭,目前行踪不明。

提出“唤醒”欧洲 马克龙有什么打算

新华社电 39岁的法国总统马克龙26日在巴黎索邦大学发表演说,提出一系列重塑欧盟的建议主张,希望在今后建立一个“主权、统一和民主的欧盟”。

欧洲困顿多年,新生代领导人马克龙此时提出如此“宏大”的改革建议,志在让法国引领欧洲走向新起点。但提议终究是提议,“失势”的法国最终能有多大推动力、又有多少人买账才是关键。

马克龙说,欧洲在防务安全、移民、发展、气候变化、数字革命和全球经济一体化等方面都需要作出重大调整,只有团结在一起才能应对挑战。

针对恐怖主义威胁,马克龙主张建立欧洲统一的防务安全体系,在2020年前建立一支欧洲共同干预部队,设立欧洲统一防务预算、欧洲反恐检察部门和情报共享机制。

为应对难民潮,马克龙建议设立欧洲申请避难局对难民身份进行审核,逐步建立一支欧洲边境警察队伍加强欧洲边境检查并遣返非法移民。

经济方面,马克龙主张“多速欧洲”,首先加强与德国的统一协调,在欧元区核心建立强有力的统一预算,设立欧元区财政部长职位。

聚焦“声波事件” 美古外长闭门深聊

新华社电 美国国务卿雷克斯·蒂勒森26日同古巴外交部长布鲁诺·罗德里格斯在美国首都华盛顿举行闭门会晤。本次会晤由古巴方面发起,是美国总统唐纳德·特朗普今年1月上任以来,美古举行的最高级别外交会晤。

本次会晤涉及美方所谓的“声波攻击”。最近一个月来,美国指认美驻古巴外交人员疑遭“声波攻击”身体出现异常状况。就在10天前,美国威胁“考虑”关闭驻古使馆。蒂勒森17日说,由于多名美国大使馆员工出现异常症状,闭馆选项“正在评估”中。

访韩游客锐减 致一免税店月底停业

新华社电 韩国平泽市政府一名负责人26日说,平泽港内HANA免税店将于本月30日停业关门。这是将近半年来韩国首次出现免税店停业的情况。

平泽港内HANA免税店总面积超过441平方米,每年向平泽市政府缴纳18亿韩元(约合1048万元人民币)租金。鉴于经由平泽港入境的外国游客数量急剧减少,这一免税店的销售额随之锐减。

免税店要求平泽市政府降低租金,但遭到拒绝,因此不得不关门。

另据韩国银行本月早些时候发布的数据显示,由于赴韩团体游客大幅减少,韩国上半年空运收支逆差创历史新高。

女性地位逐步提升 沙特宣布允许女性驾车 此前系世界唯一禁止国家

女性私自驾车曾被逮捕

此前开车上路,在沙特,属于男性的权力。尽管女性“要开车、不要司机”的运动已经开展许多年,但不向女性发放驾照的政策一直没有松动,女性私自驾车上路仍可能面临被捕或被指控的风险。

1995年,50名沙特女性同时开车上路,结果每人被监禁1天以示警告,同时被罚没了护照。2011年6月,大约40名女性开车上路,其中多人因把开车视频上传到网站而被捕。2013年10月,在一个女权组织的安排下,几名沙特阿拉伯女性把她们在沙特几座城市内开车的视频上传到互联网,引起热议。

玛伊·萨维安是曾经上传驾车视频的女性之一,她的驾照由外国发放。在萨维安的视频中,她开着车前往一家杂货店。“我非常高兴,因为我没有受到阻挠。”萨维安告诉美联社记者,“有些车从我的车边过,车上人十分惊讶,但也就是惊讶而已,因为他们没见过女人开车。”萨维安开车时路遇警察,但她绕了个小圈,没被警察发现。萨维安开车时,车上带了个女性记者,为她拍摄照片和视频。但车上没有男人。萨维安说,她做好了被捕或被指控的准备。

新华社电 沙特国王萨勒曼当地时间26日晚间发布有关交通系统改革的国王令,其中包括允许女性驾驶车辆。此前沙特是世界上唯一一个禁止女性驾驶车辆的国家,有女性团体不断呼吁放开对此的管制,此次允许女性驾车也被外界视为沙特社会近年来逐渐重视女性权利的重要标志。

雇司机致负担加重降低效率

依据沙特选举委员会的数据,2015年选举注册选民人数接近150万,其中女性约11.9万人,占选民总数的不到十分之一。按照沙特法律,女性不得驾驶汽车,外出须由男性家人陪同。这被视为女性登记选民人数远少于男性的原因之一,也可能成为女性选民完成投票的障碍。

家住沙特与科威特边境附近的乌姆·穆罕默德说,她的住处附近没有出租车,能

沙特女性权益近年来不断改善

在沙特,女性不准驾驶汽车,出门必须有男性陪同,在公共场合必须戴面纱等。未经男性亲属许可,女性也不能获得护照、就业、结婚和旅行。此外,沙特实行严格的男女隔离制度,在包括银行、餐馆、学校、政府机关、会场等在内的公共场合,男女都要分开。女性参与体育运动也曾被视为某种“禁忌”,一些保守派认为女性参与体育运

动“不庄重”、模糊性别界限。

不过,沙特女性权益近年来不断改善。2015年12月,沙特举行地方市政委员会选举,女性首次获准参选和投票,被视为这个国家迈向男女平等的一步。新国王萨勒曼·本·阿卜杜勒-阿齐兹2015年1月继位后,继续致力于推进提升女性地位。